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Ata da Décima Segunda Sessão Ordinária, do primeiro ano da Décima Sexta 

Legislatura da Câmara Municipal de Jaguariúna, realizada aos dezesseis de 

maio de dois mil e dezessete, às dezoito horas e trinta minutos, na Sala das 

Sessões “Vereador Reynaldo Chiavegato”, da Câmara Municipal, localizada no 

Edifício Municipal Dr. Sebastião Paes de Almeida, desta cidade. Presidente Sr. 

Romilson Nascimento Silva. Vice-Presidente Sr. Afonso Lopes da Silva. 

Secretárias Sras. Cássia Murer Montagner e Inalda Lúcio de Barros Santana. 

Primeiramente, foi feita a Leitura de Texto Bíblico, conforme Resolução n.º 80, 

de 21 de fevereiro de 1997, sendo que o Sr. Presidente convidou o Vereador 

Luiz Carlos de Campos para proferir o seguinte texto: Primeira Carta de São 

Pedro Capítulo 2, versículos 20b-25: “Se suporTaís com paciência aquilo que 

sofreis  por ter feito o bem, isto vos torna agradáveis diante de Deus. De fato, 

para isto fostes chamados. Também Cristo sofreu por vós deixando-vos um 

exemplo, a fim de que sigais os seus passos. Ele não cometeu pecado algum, 

mentira nenhuma foi encontrada em sua boca. Quando injuriado, não retribuía 

as injúrias; atormentado, não ameaçava; antes, colocava a sua causa nas mãos 

daquele que julga com justiça. Sobre a cruz, carregou nossos pecados em seu 

próprio corpo,  a fim de que, mortos para os pecados,vivamos para a justiça. 

Por suas feridas fostes curados. Andáveis como ovelhas desgarradas, mas agora 

voltastes ao pastor e guarda de vossas vidas.” A seguir, o Sr. Presidente 

determinou a feitura da chamada, onde foi anotada a presença dos seguintes 

Srs. Vereadores: Afonso Lopes da Silva, Alfredo Chiavegato Neto, Ângelo 

Roberto Torres, Cássia Murer Montagner, Cristiano José Cecon, David Hilário 

Neto, Inalda Lúcio de Barros Santana, José Muniz, Luiz Carlos de Campos, 

Rodrigo da Silva Blanco, Romilson Nascimento Silva, Taís Camellini Esteves e 

Walter Luís Tozzi de Camargo. Constatando número regimental, o Sr. 

Presidente, proferindo as seguintes palavras: "Sob a proteção de Deus iniciamos 

os nossos trabalhos", declarou aberta a Sessão, dando início ao Expediente: 

Primeiramente, o Sr. Presidente colocou em votação a Ata da Sessão Ordinária 

anterior,  a qual foi aprovada por unanimidade de votos pelo Plenário e assinada 

pela Mesa. A seguir, o Sr. Presidente determinou a leitura da Matéria constante 

do Expediente:  pela ordem, o Sr. Ângelo Roberto Torres pediu a palavra 

apresentando requerimento verbal, baseado no Art. 213, II do Regimento 

Interno solicitando que fosse dispensada a leitura dos Projetos, dos 

Requerimentos e das Indicações dos Senhores Vereadores, e das 

correspondências de diversos,  lendo-se apenas as ementas, como constavam na 

pauta; em discussão e votação, foi o mesmo aprovado por unanimidade de 
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votos. A seguir,  dos Senhores Vereadores foram lidas as ementas das seguintes 

proposituras:  Projetos: 1. De Lei da Mesa Diretora da Câmara Municipal, que 

dispõe sobre a revisão dos valores dos subsídios do Prefeito, Vice-Prefeito e 

Secretários Municipais, na forma do art. 2º, da Lei nº 2.367, de 27 de junho de 

2016, e dá outras providências; 2. De Lei da Mesa Diretora da Câmara 

Municipal, que dispõe sobre majoração do vencimento básico dos servidores 

públicos da Câmara Municipal e dá outras providências; 3. De Resolução da 

Mesa Diretora da Câmara Municipal, que dispõe sobre a revisão geral anual dos 

valores dos subsídios dos Vereadores, consoante dispõe o art. 2º da Resolução 

nº 175, de 18 de maio de 2016, e dá outras providências, depois de lidos foram 

encaminhados para as Comissões Permanentes, para parecer; Requerimentos: 1. 

Do Sr. Afonso Lopes da Silva - SILVA solicitando ao Executivo Municipal 

informar se a Secretaria de Obras e de Meio Ambiente programaram a poda de 

árvores, limpeza e troca de lâmpadas nos postes da Praça Cyrillo Fontanella, 

bem como a pintura da fonte lá existente, conforme Indicação nº 033/2017 de 

sua autoria; 2. Do Sr. Afonso Lopes da Silva - SILVA solicitando ao Executivo 

Municipal informações de quando a Administração Municipal determinará ao 

Departamento Responsável para que coloque as placas com nome das ruas do 

bairro Reserva da Barra, conforme a Indicação nº 182/2017 de sua autoria; 3. 

Do Sr. Walter Luís Tozzi de Camargo, solicitando ao Executivo Municipal 

informações sobre a Escola de Governo. Indicações: 1. Do Sr. Luiz Carlos de 

Campos solicitando ao Executivo Municipal verificar a viabilidade de substituir 

o “guard-rail” da Estrada Municipal JGR-354 – Alberto Macedo Júnior, 

localizado na curva antes da ponte do Rio Camanducaia, sentido Condomínio 

Duas Marias à Rod. SP- 340, por parede de proteção de concreto 

acompanhando o contorno da curva; 2. Do Sr. Luiz Carlos de Campos 

solicitando ao Executivo Muncipal para que seja dado acabamento nos “guard-

rail” da Avenida Antonio Pinto Catão, localizados na altura dos Bairros João 

Aldo Nassif e Vila Miguel Martini, conforme são feitos nas rodovias, com seu 

início sob o solo; 3. Do Sr. José Muniz solicitando ao Executivo Municipal para 

que seja construído um ponto de ônibus na Rua Alexandre Marion, 270, no 

Bairro Boa Vista; 4. Do Sr. Afonso Lopes da Silva – Silva solicitando ao 

Executivo Municipal a manutenção e reorganização de todo o Centro de 

Educação Municipal Ambiental “Dr. Darcy Machado de Souza” – CEMA, com 

cortes de matos, retirada de galhos, limpeza da lagoa tomada por vegetação, 

entre outras providências; 5. Da Sra. Taís Camellini Esteves – Taís da Água 

solicitando ao Executivo Municipal a contratação de mais um clínico geral para 
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o Posto da Vila Miguel Martini; 6. Da Sra. Taís Camellini Esteves – Taís da 

Água solicitando ao Executivo Municipal para que seja colocada uma placa na 

rotatória da Avenida Luciano Vlademir Poltronieiri, saída para Campinas, 

próximo a Agrogeral, indicando o sentido para a cidade de Campinas e São 

Paulo; 7. Da Sra. Taís Camellini Esteves – Taís da Água solicitando ao 

Executivo Municipal feitura de uma lombada, de acordo com as normas de 

trânsito, na Rua Laura Fracheta Poltronieri, nas proximidades do nº 315, no 

Bairro Nova Jaguariúna III;  8. Da Sra. Taís Camellini Esteves – Taís da Água 

solicitando ao Executivo Municipal para que seja repintada a faixa de pedestres 

da Rua Gáspere, próximo ao Hotel Happy Inn; 9. Do Sr. Walter Luís Tozzi de 

Camargo solicitando ao Executivo Municipal para que seja efetuada uma 

dedetização na Rua Pitangueira (principalmente nos bueiros) no Bairro Roseira 

de Cima; 10.Do Sr. Walter Luís Tozzi de Camargo solicitando ao Executivo 

Municipal a instalação de Bibliotecas Itinerantes nos Parques Municipais; 11.  

Do Sr. Walter Luís Tozzi de Camargo solicitando ao Executivo Municipal o 

reparo nos vestiários e banheiros; o reparo no calçamento próximo aos 

vestiários; assim também como a construção de arquibancadas no Ginásio 

“Tião Arruda” dentro do Parque Américo Tonietti, no Bairro Roseira de Baixo; 

12. Do Sr. Ângelo Roberto Torres – Neguita Torres solicitando ao Executivo 

Municipal para que seja feita a sinalização de solo em toda a extensão da Rua 

Osvaldo Vicentini, na Vila Jorge Zambon; 13.  Do Sr. Ângelo Roberto Torres – 

Neguita Torres solicitando ao Executivo Municipal para que o atendimento de 

fisioterapia ao público retorne ao Posto do Trabalhador, na Vila 12 de 

Setembro; 14.  Do Sr. Ângelo Roberto Torres – Neguita Torres solicitando ao 

Executivo Municipal que ao denominar nomes de ruas e/ou logradouros 

públicos, seja lembrado do nome da “Senhora Alzira da Silva Teodoro”; 15. Do 

Sr. Ângelo Roberto Torres – Neguita Torres solicitando ao Executivo 

Municipal para que seja realizado o término do bueiro da Rua Amoreira, altura 

do número 398, no Bairro Roseira de Cima; 16. Do Sr. Ângelo Roberto Torres 

– Neguita Torres solicitando ao Executivo Municipal para que seja realizado 

um levantamento das lâmpadas queimadas em postes localizados no bairro 

Jardim Primavera, bem como a troca das mesmas. A seguir, foi lida a Moção do 

Sr. Ângelo Roberto Torres – Neguita Torres de congratulações e louvor à 

Unidade da EMBRAPA – Empresa Brasileira de Pesquisa Agropecuária pelos 

seus 35 anos de trabalho em Jaguariúna, promovendo a sustentabilidade da 

vida. A seguir, foram lidas as seguintes correspondências de Diversos: 1. 

Comunicado Nº CM 040523/2017 do Fundo Nacional de Desenvolvimento da 
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Educação, comunicando  liberação de recursos para o Município de Jaguariúna 

no valor de R$ 401.170,06;  2. Comunicado Nº CM 040524/2017 do Fundo 

Nacional de Desenvolvimento da Educação, comunicando liberação de recursos 

para o Município de Jaguariúna no valor de R$ 36.000,00; 3. Comunicado Nº 

CM 040525/2017 do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação, 

comunicando liberação de recursos para o Município de Jaguariúna no valor de 

R$ 33.600,00; 4. Comunicado Nº CM 040526/2017 do Fundo Nacional de 

Desenvolvimento da Educação, comunicando liberação de recursos para o 

Município de Jaguariúna no valor de R$ 36.000,00; 5. Processo nº 019/2016 – 

Finanças e Contabilidade da Câmara Municipal de Jaguariúna, referente ao 

balancete mensal relativo à Receitas e Despesas da Câmara Municipal de 

Jaguariúna de outubro/2016; 6. Processo nº 020/2016 – Finanças e 

Contabilidade da Câmara Municipal de Jaguariúna, referente ao balancete 

mensal relativo às Receitas e Despesas da Prefeitura Municipal de Jaguariúna 

de outubro/2016; 7. Processo nº 021/2016– Finanças e Contabilidade da 

Câmara Municipal de Jaguariúna, referente ao balancete mensal relativo às 

Receitas e Despesas da Câmara Municipal de Jaguariúna de novembro/2016; 8. 

Processo nº 022/2016– Finanças e Contabilidade da Câmara Municipal de 

Jaguariúna, referente ao balancete mensal relativo às Receitas e Despesas da 

Prefeitura Municipal de Jaguariúna de novembro/2016; 9. Processo nº 

023/2016– Finanças e Contabilidade da Câmara Municipal de Jaguariúna, 

referente ao balancete mensal relativo às Receitas e Despesas da Câmara 

Municipal de Jaguariúna de dezembro/2016; 10. Processo nº 024/2016– 

Finanças e Contabilidade da Câmara Municipal de Jaguariúna, referente ao 

balancete mensal relativo às Receitas e Despesas da Prefeitura Municipal de 

Jaguariúna de dezembro/2016. A seguir, o Sr. Presidente colocou em votação as 

seguintes Proposituras, comunicando que se houvesse desejo de discussão, 

deveriam proceder de acordo com o Art. 154, alínea única, do R.I., alterado 

pelas Resoluções nºs 63 e 91: 1. Requerimento do Sr. Afonso Lopes da Silva - 

SILVA solicitando ao Executivo Municipal informar se a Secretaria de Obras e 

de Meio Ambiente programaram a poda de árvores, limpeza e troca de 

lâmpadas nos postes da Praça Cyrillo Fontanella, bem como a pintura da fonte 

lá existente, conforme Indicação nº 033/2017 de sua autoria, em votação, foi o 

mesmo aprovado por unanimidade de votos; 2. Requerimento do Sr. Afonso 

Lopes da Silva - SILVA solicitando ao Executivo Municipal informações de 

quando a Administração Municipal determinará ao Departamento Responsável 

para que coloque as placas com nome das ruas do bairro Reserva da Barra, 



Câmara Municipal de Jaguariúna 
Estado de São Paulo 

 

182 

 

conforme a Indicação nº 182/2017 de sua autoria; 3. Requerimento do Sr. 

Walter Luís Tozzi de Camargo, solicitando ao Executivo Municipal 

informações sobre a Escola de Governo, em votação, foi o mesmo aprovado por 

unanimidade de votos; 4. Moção do Sr. Ângelo Roberto Torres – Neguita 

Torres de congratulações e louvor à Unidade da EMBRAPA – Empresa 

Brasileira de Pesquisa Agropecuária pelos seus 35 anos de trabalho em 

Jaguariúna, promovendo a sustentabilidade da vida, em votação, foi a mesma 

aprovada por unanimidade de votos.  O Sr. Presidente disse, aproveitando a 

aprovação da moção, de registrar a presença na Casa de Lei dos Srs. Dr. 

Marcelo Augusto B. Morandi, Chefe Geral da EMBRAPA Meio Ambiente, 

Dra. Isabel Penteado, Chefe adjunto de Transferência de Tecnologia e Dr. 

Rodrigo Mendes, Chefe Adjunto de Pesquisa e Desenvolvimento, também da 

EMBRAPA e que a Câmara agradecia a presença deles. A seguir, o Sr. 

Presidente deixou livre a palavra aos senhores Vereadores que quisessem fazer 

uso por sete minutos, seguindo ordem de inscrição em livro, sem apartes 

conforme § 3º do Art. 154 do R.I., versando sobre Temas Livres: pela ordem 

tomou a palavra a Sra. Taís Camellini Esteves que cumprimentou a todos, 

dizendo que iria começar falando do aniversário de uma pessoa muito querida, 

que foi dia quatorze, a Nenê, e a parabenizou, desejando saúde, sucesso, 

felicidades, e agradeceu; a seguir, disse que seu negócio ali era falar dos 

buracos, e que na semana anterior começou a “Operação Tapa Buracos”, foi na 

quarta-feira e eles começaram nos pontos mais críticos da cidade, e repetiu que 

a “Operação Tapa Buracos” tinha começado na semana anterior e estava 

usando, em média, de quarenta a sessenta toneladas por dia, e estava sendo 

distribuída em duas a quatro equipes, foi iniciada nos pontos mais críticos, 

como por exemplo, no Cruzeiro do Sul, a rua João Roberto Pires Germano, ao 

lado do “Spasso Sabores”, foi utilizado uma tonelada e meia para tapar aquele 

buraco; a rua Vigatto, foram feitos os cálculos, tinham setenta e três buracos 

naquela rua; a Avenida dos Ipês, Interclínicas, foi tapado, também, e na Eny 

Ponce Vilella; disse que as pessoas estavam lhe perguntando sobre o “tapa 

buracos”, se iria continuar, e que iria continuar sim, e que o período deveria ser 

de trinta a quarenta dias para que eles pudessem terminar isso, e que tinha uns 

pontos mais críticos que eles iam avançar, o pessoal iria avançar, da Obras, e 

que era isso que ela queria falar sobre o “Tapa Buracos”, que eles estavam 

começando com tudo e que entre trinta a quarenta dias estaria tapado todos os 

buracos da cidade, graças a Deus; entre outras coisas, disse de agradecer, 

também, ao pessoal da “Escola Amiga”, e que ela esteve lá na  Escola “Irineu 
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Espedito Ferrari” e que ela foi muito bem recebida pela Diretora Cristina Catão 

e toda a sua equipe, e que era um projeto maravilhoso, a interação da Escola 

com a Comunidade, muito importante para as crianças, foi comemorado, 

também, o Dia das Mães, foi maravilhoso, muita gente, e parabenizou, também, 

o professor de dança, Ricardo Venturini, que deu aula de Zumba, e que foi 

maravilhoso, e convidou a todos, agora, para a Escola Amiga que iria ser no 

“Amâncio”, às oito horas, no dia vinte, se ela não se enganava, e confirmou que 

era no dia vinte, a partir das oito horas na Escola “Amâncio”; disse, ainda, que 

tinha um convite ali, para todo mundo, que iria ser no “Naga Cable Park”, no 

dia vinte e um e que seria em prol ao Lar Feliz, e que o pessoal da PUCC que 

estaria fazendo, e que estavam tentando juntar meia tonelada, para que eles 

pudessem doar para o Lar Feliz e que era uma aula de Zumba beneficente, e 

que queria convidar a todos, e seria a partir das oito horas no “Naga Cable 

Park”, e que o objetivo desse evento beneficente era juntar meia tonelada para 

doar para o Lar Feliz, e que todos estavam convidados, a partir das oito horas, 

no dia vinte e um, e todos os Vereadores que quisessem ir, estavam todos 

convidados; desejou boa noite a todos e agradeceu, se despedindo; a seguir, 

tomou a palavra o Sr. Walter Luís Tozzi de Camargo  que cumprimentou a 

todos, dizendo de iniciar sua fala, justificando o requerimento que eles 

apresentaram ao Executivo sobre a Escola de Governo, e que era um projeto 

importante para o servidor público municipal, principalmente, para a sua 

qualificação, e, consequentemente, para a melhora da qualidade do serviço 

prestado, e que a Escola de Governo era uma proposta do Poder Executivo, e 

que eles estavam aguardando, que se efetivasse para que isso produzisse os 

frutos necessários para a Administração Pública Municipal, e que o 

requerimento deles era para solicitar o prazo ou a continuidade dessa proposta o 

mais rápido possível; disse que a segunda colocação, era a respeito das 

festividades que ocorreram no final de semana, com a Escola Amiga, onde 

tiveram a comemoração, também, do Dia das Mães, no Projeto Escola Amiga, 

na Zumba, promovida pela Secretaria de Esportes, no Centro Cultural, que 

também foi em homenagem às mães, e à sexta edição do “Jaguariúna pela paz”, 

promovida pelos “Guerreiros da Paz. Disse que foram três eventos bonitos, 

importante, que levaram muita gente no final de semana anterior, no sábado de 

manhã, na cidade, e ali parabenizou a todos os organizadores, idealizadores de 

cada um deles; comentou que as homenagens foram singelas, mas muito 

significativas, já que eles comemoraram, no domingo, um dia tão especial, 

achava que para todos, que era o Dia das Mães, nada mais justo que eventos 
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que promovessem essa discussão e, principalmente, levassem as homenagens às 

referidas mães, e um outro assunto importante que era a paz, já que os 

“Guerreiros da Paz” faziam a sua sexta edição desse evento, projeto que levava 

cidadania, que levava qualidade de vida para as crianças e as suas famílias, 

idealizados pelo Vereador Cristiano Cecon, e hoje a equipe “Guerreiros da Paz” 

dava continuidade a esse projeto, teve o fomento e a ajuda das administrações  

que passaram, desde a sua implantação, e ali deixou os seus parabéns a todos 

que participaram e defendiam essa bandeira; disse que a Paz era a coisa mais 

importante que eles tinham numa sociedade, principalmente, se dava através da 

cidadania; a seguir disse que sua última colocação era a respeito de uma 

propositura que eles tinham naquele dia, na pauta, sobre o aumento, a revisão 

geral anual dos subsídios dos servidores da Casa, do Senhor Prefeito, 

Secretários e Vice Prefeito e dos Vereadores; disse que gostaria de manter e 

ratificar ali a sua posição, como ele já havia assumido, no dia da discussão das 

Comissões, há mais de quinze dias atrás, e que achava que o momento era 

delicado, era difícil para todos, era um momento que eles tinham que refletir 

com cautela e responsabilidade, a economia ia mal, a sociedade passava 

dificuldades, e eles, na Casa, tinham que dar um bom exemplo, ele acreditava; 

disse que o País passava por uma crise, também, ideológica e política, e que ele 

achava que ali eles tinham que estar fazendo uma diferença, e essa diferença ele 

acreditava que passava, principalmente, pelo exemplo deles; disse que o 

servidor público municipal teve cem reais no aumento do salário dele, a 

proposta para os servidores da Casa era no mesmo montante, e que tinha 

acabado de tomar ciência dela; disse que, porém, tinha também, os cem reais 

para o Prefeito, Vice, Secretários e Vereadores, e que ali ele manifestava 

claramente a sua posição, ele era contra àqueles subsídios para os Vereadores, 

Prefeito, Vice Prefeito e Secretários, e que achava que o exemplo tinha que 

partir deles, e que se eles estavam falando de austeridade, se eles estavam 

falando de contenção, achava que eles tinham que dar o exemplo na Casa, 

também, e que deixava a proposta e sugestão aos seus nobres Colegas 

Vereadores, que eles não aprovassem nenhum tipo de subsídio a Prefeito, Vice, 

Secretários e Vereadores porque achava o momento não era oportuno e que 

talvez, no futuro, isso fosse viável e executável, mas naquele momento, não; 

agradeceu pela atenção de todos e desejou boa noite; a seguir, tomaria a palavra 

o Sr. Afonso Lopes da Silva, que a passou; tomou a palavra o Sr. Alfredo 

Chiavegato Neto que cumprimentou a todos, especialmente, ao Sr. Marcelo 

Augusto e o agradeceu pela presença, representando a EMBRAPA, 
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parabenizou ao Neguita pela lembrança a essa entidade que, realmente, prestava 

um serviço memorável ao Brasil, era uma graça eles terem essa unidade em 

Jaguariúna, e disse que se não fosse a agricultura brasileira e a pecuária, a 

balança comercial do País, nos últimos três anos, seria ruim demais e que 

graças a ela, através da produção de grãos, enfim, inclusive a EMBRAPA de 

Jaguariúna cuidava de solos, fazia um trabalho muito bonito, e fez com que 

essa área do País crescesse, inclusive com a crise; parabenizou aos membros da 

EMBRAPA presentes na Casa, pedindo que eles levassem seus votos de trinta e 

cinco anos de felicitações a toda a EMBRAPA, e os parabenizou mesmo; a 

seguir, comunicou que ele recebeu um convite para a Audiência Pública das 

Metas Fiscais do Município, do primeiro quadrimestre dessa legislatura, e disse 

que eles não receberam os balanços, ainda, e que o nobre Vereador Silva disse 

que chegaria, confirmou com o Silva, e esperava que até o dia vinte e cinco eles 

pudessem tê-los em mãos, porque chegaram os do ano passado, e que do ano 

passado eles já tinham feito as metas fiscais, em janeiro; diante de manifestação 

no Plenário, e, entre outras coisas, disse que gostaria, se eles pudessem ter 

acesso àqueles números antes da Audiência Pública do dia vinte e cinco, seria 

muito importante; a seguir, parabenizou ao Vereador Cecon pela iniciativa do 

trabalho dele com os “Guerreiros da Paz”, e que ele acompanhou de longe, 

estava no escritório dele trabalhando, mas estava vendo as atividades de longe, 

e o parabenizou mesmo, e fez votos que isso seguisse por longo e longos anos, 

o parabenizou; a seguir, comentou sobre aquilo que o nobre Vereador Walter 

Tozzi tinha dito a respeito dos projetos de lei que entraram na Casa, naquele 

dia, e que valia ressaltar isso, e, primeiramente, pediu que eles não votassem 

naquele dia, e que achava que cabia uma discussão, foi dada a publicidade 

naquele dia, através dessa Casa à Comunidade, e diante de nova manifestação 

no Plenário, ele disse que gostaria, e que sabia que dependia de uma iniciativa 

dos Vereadores, que faziam um requerimento de urgência, e queria que não 

fizesse; o Sr. Presidente disse ao Vereador Fred que ele iria falar para ele, que 

não iria colocar em urgência,  iria deixar para a próxima sessão, com 

tranquilidade, iria ser só leitura; o Sr. Alfredo Chiavegato Neto disse que, se 

quisesse votar o dos funcionários da Casa, tudo bem, não via problema, mas 

dos Vereadores, Prefeito, Vice Prefeito sabia que existia uma discussão que, 

realmente, tinha que ser mais delicada, e eles tinham que analisar com certo 

critério e pediu que eles pudessem fazer isso com muita cautela, mas disse, 

também, que  a Casa sempre pautou pela economicidade das contas públicas, 

principalmente, da Câmara Municipal, e que sabia que os cem reais propostos 
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pelos Vereadores, como aumento, e que ali ele gostava de dizer que o Vereador, 

hoje, só ganhava subsídio que era algo em torno de cinco mil reais, e que era 

isso que eles ganhavam, e que era bem abaixo da meta estipulada, e que era 

bruto, e era bem abaixo da média estipulada pela lei que conduzia o subsídio de 

todos os agentes políticos, e que estavam dentro de uma normalidade, e disse 

que, para ele, cem reais não era absurdo nenhum, e que era lógico que eles 

tinham que discutir, enfim, mas dizer que a Casa, através da Mesa Diretora, que 

era ela que podia conduzir um projeto como esse, ela que apresentou, e disse 

que eles estavam de parabéns pela iniciativa, e disse que era função deles, e 

estava na Legislação deles, toda vez que tinha aumento dos funcionários, tinha 

que ter aumento dos subsídios do Prefeito, Vice Prefeito, Secretários e 

Vereadores e disse que ele tinha a plena convicção em discutir esse assunto, de 

peito aberto com toda a sociedade, só não queria que fosse abrupta, de modo 

regimental e de urgência, porque daí estariam falando que eles estavam fazendo 

coisa escondida, e que ele gostava de dizer que o subsídio deles, e era só 

subsídio, eles não tinham mais nada além disso, confirmou com o Presidente, 

que era o Presidente que conduzia as finanças da Casa, e que ele, Alfredo, já foi 

presidente da Casa, e sabia daquilo que, não só essa Legislatura, mas como as 

outras anteriores fez de tudo para que eles prestassem um bom serviço através 

de uns valores condizentes à sociedade; disse que só gostaria que aquele 

assunto fosse discutido mesmo, porque eles tinham que dar uma resposta à 

Comunidade que estava ali, e, às vezes, eles não discutindo, votando num 

projeto que entrava naquele dia, votava naquele dia, iriam dizer: “os caras 

fizeram sacanagem, enfim...” e não era legal, e por isso pediu ao Presidente que 

se quisesse votar o dos funcionários  podiam esperar também, e não sabia nem 

se a Sandra conseguia fechar a contabilidade, se eles votassem naquele dia, 

tinha que publicar, e para dar ciência, enfim, demorava um pouquinho, e sabia 

que poderiam esperar mais um pouco, e que depois de aprovado, seria 

retroativo a março, confirmou com o Presidente, e que era essa a sua 

solicitação, e desejou boa noite a todos, agradecendo;  a seguir, tomou a palavra 

o Sr. Ângelo Roberto Torres que cumprimentou a todos, destacando a presença 

do Diretor da EMBRAPA, agradeceu pela presença de todos, e agradeceu aos  

nobres Pares por aprovarem aquela moção,  mais que justa, como o Fred tinha 

bem colocado ali, as suas belas palavras, como era a EMBRAPA e o que era a 

EMBRAPA para o Município, confirmou com o Fred, sem contar a parceria 

que houve, também, junto à EMBRAPA para a FAJ estar lá, o que tinham hoje, 

que já virou uma universidade, agradeceu a presença deles, e que falava em seu 
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nome, mas se disponibilizava a eles, o que eles, Vereadores, pudessem fazer 

por eles, podiam contar sempre com a Casa; a seguir, disse que a Taís 

esclareceu para eles sobre a “Operação Tapa Buracos” e que era bacana, mas 

que ele voltava a frisar que ele acreditava que as avenidas precisariam ser 

recapeadas, e diante de manifestação no Plenário disse que concordava, mas 

que ele voltava a frisar que ela achava que o recapeamento, inclusive tinha sido 

no Governo do Gustavo que foi feito, ele trabalhava no Departamento de 

Trânsito, foi feita toda a área central, a Pinto Catão, uma parte, e era um 

trabalho bem mais reforçado, principalmente, nas avenidas onde trafegavam 

ônibus, os caminhões pesados, e maravilha; disse que a Escola Amiga, também, 

a Secretária de Educação, Cristina Catão, estava de parabéns, e que naquela 

semana teve uma reunião com o Prefeito, falou para ele da Escola Amiga, desse 

projeto que vinha sendo feito pela Secretaria da Educação, trabalho bacana, 

bonito, e como tinha dito para o Magrão, esperavam na Roseira, mas que 

chegava lá, disse ao Magrão, estava chegando; disse mais uma vez obrigado a 

todos e desejou ótima noite a todos; agradeceu novamente; a seguir, tomaria a 

palavra a Sra. Cássia Murer Montagner, que a passou, tomou a palavra o Sr. 

Cristiano José Cecon que cumprimentou a todos, dizendo de agradecer a 

presença dos seus amigos que compareceram no domingo no “Jaguariúna pela 

paz”, foi uma felicidade para ele, mais um recorde de público, duas mil pessoas 

na praça, das nove e meia ao meio dia, e que ele gostaria de agradecer a união 

das pessoas, da SEJEL, o Rafael Blanco ali no meio das crianças, lhe ajudando, 

catando copo, lhe ajudando na organização, e agradeceu as palavras do 

Waltinho, que lhe ajudou na documentação do “Jaguariúna pela paz”, a 

presença do Neguita, e que uma coisa que lhe deixou muito feliz, que lhe 

emocionou, foi o Ti emocionado do lado do tatame, vendo as crianças, uma 

pessoa que lhe acompanhava desde criança, sabia das dificuldades que ele teve 

com sua família, com os problemas do seu pai, do seu avô, sempre acreditando 

nele, mais ou menos, brincou com o Ti, mas sempre acreditando nele, e que 

tinha ficado muito feliz de vê-lo ali do lado,  estar dando aquele voto de 

confiança; disse a todos que, naquela praça, juntaram-se umbandistas, 

candomblés, católicos, evangélicos, maçons, a turma da Umbanda amarrou 

bandeiras na porta da igreja, foi uma festa; disse que houve a emoção da 

Oração Ecumênica, pelo Pastor, e que as pessoas da Umbanda ligaram para ele, 

dando parabéns para o Pastor da forma que foi posta a Oração Ecumênica, 

respeitando, e que ali o sentido era o amor, a paz; disse que os tatames da 

Polícia Militar, da GM junto com todas as crianças, fazendo a integração e que 
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tiveram o atleta da Rede Globo, do UFC dos Estados Unidos, que também veio 

na festa deles, também atraiu muitas pessoas, e que foi uma festa maravilhosa, 

onde, praticamente, teve custo zero para a Secretaria de Esportes, onde fez a 

integração de pobres, ricos, todas as raças, todas as religiões, e que esse era o 

seu sonho, mostrar que eles tinham um Deus, que podiam confiar que podiam 

ter dias melhores para a sociedade ainda; agradeceu a todos; a seguir, tomariam 

a palavra os Srs. David Hilário Neto, Inalda Lúcio de Barros Santana e José 

Muniz que a passaram; tomou a palavra o Sr. Luiz Carlos de Campos que 

cumprimentou a todos, dizendo de usar a tribuna para parabenizar o Neguita 

que apresentou a Moção para a EMBRAPA, e também parabenizou aos 

diretores da EMBRAPA que se faziam presentes, e que se lembrava que assistia 

muito a noticiários e o Fred tinha dito ali, um tempo atrás o Brasil produzia 

noventa milhões de toneladas de grãos e que era um absurdo, e que no hoje 

eram mais de duzentos e quarenta milhões de toneladas de grãos, e que ele 

tinha certeza que o Brasil não triplicou a área plantada e sim, foi a 

produtividade, e que isso se devia, o Brasil devia à EMBRAPA e essas 

empresas que faziam esses estudos, e os parabenizou, dizendo que o Brasil 

devia bastante para a EMBRAPA e eles esperavam que continuasse a trabalhar 

assim, e que se eles fossem fazer uma continha, eles eram duzentos e sete 

milhões de habitantes e que era mais de uma tonelada por ano, só de grãos, fora 

as outras produções para a população brasileira, dava mais de três quilo e que 

eles podiam comer bem se dependesse da EMBRAPA, parabenizou à 

EMBRAPA, e pediu que os membros da EMBRAPA presentes na Casa, 

levassem os parabéns da Câmara Municipal para toda a Equipe da EMBRAPA 

Jaguariúna pelos trinta e cinco anos; agradeceu. A seguir, tomariam a palavra 

os Srs. Rodrigo da Silva Blanco e Romilson Nascimento Silva que a passaram. 

Terminado o Expediente, o Sr. Presidente suspendeu a sessão por 15 (quinze) 

minutos, conforme determinava o Art. 149, Parágrafo Único, do Regimento 

Interno. Terminado o prazo concedido, o Sr. Presidente reabriu a Sessão 

determinando a feitura da chamada, onde foi anotada a presença dos seguintes 

Srs. Vereadores: Afonso Lopes da Silva, Alfredo Chiavegato Neto, Ângelo 

Roberto Torres, Cássia Murer Montagner, Cristiano José Cecon, David Hilário 

Neto, Inalda Lúcio de Barros Santana, José Muniz, Luiz Carlos de Campos, 

Rodrigo da Silva Blanco, Romilson Nascimento Silva, Taís Camellini Esteves e 

Walter Luís Tozzi de Camargo. Constatado número regimental, o Sr. Presidente 

deu início à Ordem do Dia: Em Segunda Discussão foram apreciados:1. Projeto 

de Lei nº 004/2017, do Sr. Alfredo Chiavegato Neto, que dispõe sobre 
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denominação de vias públicas do loteamento “Reserva do Jaguari” (Quorum de 

deliberação: maioria simples: Art. 49, “a” § 1º, do R.I.).  Em Discussão e 

Votação, foi o mesmo aprovado por unanimidade de votos; 2. Substitutivo ao 

Projeto de Lei nº 018/2017, do Sr. Luiz Carlos de Campos, que altera a Lei nº 

2.192, de 17 de dezembro de 2013, que dispõe sobre a forma de cobrança de 

consumo excessivo de água originado de vazamentos invisíveis nas instalações 

de prédio, e dá outras providências (Quorum de deliberação: maioria absoluta: 

Art. 50, § 1º, do R.I.).  Em Discussão e Votação, foi o mesmo aprovado por 

unanimidade de votos; 3. Substitutivo ao Projeto de Lei nº 020/2017, dos Srs. 

Alfredo Chiavegato Neto e Ângelo Roberto Torres, que dispõe sobre a inclusão 

do inciso X no artigo 1º da Lei nº 2.401, de 21 de dezembro de 2016. (Quorum 

de deliberação: maioria simples: Art. 49, “a” § 1º, do R.I.)  Em Discussão e 

Votação, foi o mesmo aprovado por unanimidade de votos. Terminada a Ordem 

do Dia, o Sr. Presidente daria início à Explicação Pessoal dos Senhores 

Vereadores, mas não havendo inscritos,  encerrou a Sessão, convocando a 

próxima Sessão Ordinária para o dia seis de junho de dois mil e dezessete, 

terça-feira, com início determinado para às dezoito e trinta horas, dando início, 

a seguir, à Tribuna Livre. Nada mais havendo a tratar, lavrei a presente ata que 

lida e achada conforme, vai devidamente assinada. 
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